

«Целую вас вдвойне»

■ Поэзия Победы



Стихотворение поэтессы Маргариты Пермяковой «Отец» посвящено погившему в 1942 году в битве под Москвой Максиму Васильевичу Пермякову. Глава семьи работал помощником машиниста на железной дороге в Пермском крае, на станции Чусовой, и оттуда был призван на фронт. Обстоятельства его смертельного ранения сообщил вдове однополчанин: во время атаки солдату срезало осколками голени обеих ног, но он на коленях продолжал



МАРГАРИТА ПЕРМЯКОВА

ОТЕЦ

Отец... Отец... Не видела ни разу,
Как он тужурку вешал на крючок,
Но знаю я по маминым рассказам,
Как в пазушке берег ей пирожок.
Пришла война...
И в день, и в ночь, и в холод,
Подряд две смены отработав срок,

Спеша домой,
В глазах скрывая голод,
Нес, как гостинец, заводской паек.

Повестка... Фронт...
Средь карусели адской
Жил домом. Меж боев в письме
Дочурку звал он ягодкою сладкой,
Жене писал: «Целую вас вдвойне...».
И каждой строчкой письма обнимали,
Их пульс отцовской лаской наполнял.
В тяжелый час ответы излучали;
«Отец наш так бы сделал,
Так сказал».
Заветом стали письма фронтовые,
И я, переступая за порог
К тем, кто в беде
Послал мне позывные,
Несу отцовский теплый пирожок.

Мой отчий дом в родном краю
Ждет день и ночь меня бессонно,
И в память он вошел мою
Цветущим праздничным трезвоном.
Звучат в нем радугой – весна,
Гудок завода исполинский,
Домой зовущий из окна
Высокий голос материнский...
Когда, иллюзией маня,
Изранит явь незримой бритвой,
Утешит отчий дом меня
Перед иконами молитвой:
– Благодарю за светлый день,
За вечер умиротворенный,
За пышногрудую сирень
К порогу отчему склоненную!